

# 習近平語特朗普：願共同維護世界和平穩定繁榮

# 中國歡迎美參與「一帶一路」合作



香港文匯報訊 綜合新華社、中新社報道，當地時間7日，中國國家主席習近平在美國佛羅里達州海湖莊園同美國總統特朗普舉行中美元首第二場正式會晤。習近平說，中方歡迎美方參與「一帶一路」框架內合作。習近平向特朗普介紹了中國發展理念，強調中國堅定不移走和平發展道路，不奉行你輸我贏的理念，不走國強必霸的老路，願同美方一道維護世界和平、穩定、繁榮。



國家主席習近平在佛州海湖莊園同美國總統特朗普舉行中美元首第二場正式會晤。圖為兩國元首談笑風生。新華社

習近平強調，中美已經互為第一大貿易夥伴國，兩國人民都從中受益良多。中國正在推進供給側結構性改革，不斷擴大內需，服務業佔國民經濟比重不斷提高。中國經濟將保持良好發展勢頭，中美加強經貿合作前景廣闊，雙方要抓住這個機遇。中方歡迎美方參與「一帶一路」框架內合作。

### 習：中國不走國強必霸老路

習近平強調，中方願同美方加強執法合作，共同打擊販毒、拐賣兒童、洗錢、網絡犯罪、有組織犯罪等各種形式的跨國犯罪。中美在維護網絡安全方面擁有重要共同利益。雙方要利用好執法及網絡安全對話機制，共同推動和建設和平、安全、開放、合作、有序的網絡空間。中國正在全力反對腐敗，希望美方在追逃追贓方面給予中方更多配合。

習近平強調，人文交流是兩國關係

的地基。兩國人民彼此素懷友好感情。雙方應該加強人文交流，擴大兩國人民友好往來，推動校際合作，促進旅遊業合作，拓展藝術交流，加強體育合作，開展醫療衛生合作，夯實兩國關係民意基礎，給中美關係長期健康發展提供更多正能量。

習近平向特朗普介紹了中國發展理念，強調中國堅定不移走和平發展道路，不奉行你輸我贏的理念，不走國強必霸的老路，願同美方一道維護世界和平、穩定、繁榮。

### 特：續加強雙方各領域合作

特朗普表示，我和美方團隊非常榮幸在海湖莊園接待習近平主席和中國代表團。我同習近平主席談得很好，建立了非凡的友誼。此次會晤取得重要、豐碩成果，有力推動了中美關係向前發展。雙方團隊已經通過啟動外交安全對話、全面經濟對話進行了直接溝通交流，並取得實質性進展。美

方願同中方繼續加強經貿、兩軍、人文等各領域合作，支持中方追逃追贓方面的努力。美方將同中方開展合作，努力消除影響兩國關係的因素和問題，使中美關係實現更大發展，中美關係一定能發展得更好。

會晤後，習近平同特朗普到秀麗宜人的海湖莊園中散步，在輕鬆友好的氣氛中繼續就兩國友好合作進行討論。



中美元首舉行第二場正式會晤，習近平表示，中方歡迎美方參與「一帶一路」框架內的合作。新華社

兩國元首會晤前，國務院副總理汪洋同美國財政部長姆努奇恩、商務部長羅斯啟動中美全面經濟對話機制，國務委員楊潔篪同美國國務卿蒂勒森、國防部長馬蒂斯啟動中美外交安全對話機制，雙方就相關問題進行了深入交流，商定了兩個機制下一步工作的議程。

習近平在結束外訪後已於昨日回到北京。

## 強調增進軍事互信

香港文匯報訊 綜合新華社、中新社報道，習近平在與特朗普的會面中特別提到，兩軍關係是中美關係的重要組成部分。軍事安全互信是中美戰略互信基礎。雙方要保持兩軍高層別交往，繼續發揮好中美國防部防務磋商、亞太安全對話等對話磋商機制作用，用好將建立的聯合參謀部對話機制新平台，落實好雙方已經商定的年度交流合作項目，用好並不斷完善重大軍事行動相互通報信任措施機制和海上相遇安全行為準則兩大互信機制。雙方要共同努力，不斷增進兩軍互信和合作。

本報記者注意到，中央軍委聯合參謀部參謀長房峰輝亦在此次中美元首會晤中方代表團名單中。

## 促美恪守「一中」原則

香港文匯報訊 綜合新華社、台灣聯合報、中央社報道，中國外交部長王毅在兩國元首會晤後向媒體介紹情況時提到，中方重申了在台灣問題上的原則立場，希望美方在中美三個聯合公報和一個中國政策基礎上予以妥善處理，防止中美關係受到干擾。

### 須妥善處理涉台灣西藏問題

王毅表示，雙方同意共同努力，擴大互利合作領域，並在相互尊重的基礎上管控分歧。中方重申了在台灣、涉藏問題上的原則立場，希望美方在中美三個聯

合公報和一個中國政策基礎上予以妥善處理，防止中美關係受到干擾。中方並重申了在南海問題上的原則立場。

因為當天早些時候，官方的公開報道中沒有提及台灣問題，台灣當局還樂觀表示「沒有意外，符合各界預期」。但是王毅在會後介紹情況時，特別對台灣問題作了說明，台灣當局大陸事務委員會聲稱「這沒有正視兩岸的現實，不能代表台灣的主張。」

### 學者：台圖改變現狀釀動盪

廈門大學台灣研究院院長劉國深

## 華對美投資創逾10萬職位

美國榮鼎諮詢公司的數據顯示，2016年中國企業對美投資總額超過450億美元，約為2015年投資額的3倍。中國對美投資已為當地創造超過10萬個直接就業職位。

美國政府當前要求本國企業搬回美國，積極吸引製造業回流本土，重新打造「美國製造」。與美國「製造業回流」形勢同步，一些中國企業正加速赴美投資設廠，令其在本地製造業活動升溫，並創造更多的就業機會。

十餘年來，生產機械基礎件和汽車零部件的安徽中鼎集團已在美國投資了9家企業，實現了產品生產「本土化」，為當地提供了1,000多個就業職位。

據該企業負責人介紹，赴美投資是中鼎與當地的雙贏，中鼎在投資合作過程中實現了資金運作、技術開發等方面「質」的提升。

去年，中國福耀集團投資約6億美元在美國俄亥俄州中部投產運營了全球最大的汽車玻璃單體工廠，不僅完善了美國汽車產業鏈，還為當地創造了2,000多個就業職位。

### 中國製造業赴美設廠增就業

重慶大學經濟管理學院教授廖成林表示，製造業是最有利於增加就業職位的行業之一，越來越多的中國製造業企業在美國投資建廠，無疑將對美國就業市場持續發揮積極作用。

美國勞工部3月10日公佈的數據顯示，2月美國新增就業職位數超過市場預期，當月失業率小幅降至4.7%。中資企業赴美，踐行着中國在達沃斯論壇上發出的明確信號：中國開放的大門不會關上，要堅持全方位對外開放，繼續推動貿易和投資自由化便利化。

### 習近平訪美金句

- 我們有一千條理由把中美關係搞好，沒有一條理由把中美關係搞壞。
- 萬丈高樓平地起。我願同總統先生一道，把中美關係的大廈一層一層建設好，使之更牢、更高、更美。
- 中國不奉行你輸我贏的理念，不走國強必霸的老路。
- 人文交流是兩國關係的地基。夯實兩國關係民意基礎，給中美關係長期健康發展提供更多正能量。

綜合新華社、中新社報道



彭麗媛在梅拉尼婭陪同下參觀佛州巴克藝術中學。圖為彭麗媛為演奏弦樂的同學們鼓掌。新華社

## 彭麗媛參觀藝術中學

香港文匯報訊 綜合中新社、英國郵報、美國中文網報道，當地時間7日上午，應美國總統夫人梅拉尼婭邀請，中國國家主席習近平夫人彭麗媛參觀位於佛羅里達州西棕櫚灘市的巴克藝術中學。

彭麗媛抵達時，梅拉尼婭和棕櫚灘郡學區長阿沃莎、巴克藝術中學校長羅繼基等在停車場熱情迎接。彭麗媛先後參觀了聲樂教室、交響樂隊教室、弦樂教室，學校女子合唱團特地演唱音樂劇「小婦人」(Little Women)中的「驚奇」(Astonishing)一曲歡迎兩位夫人。

隨後，兩人一同參與了一堂學生的時政課(civic class)，課上孩子們需要討論如何應對全球危機等問題，還在現場採訪了彭麗媛和梅拉尼婭。學生們問彭麗媛：「你跟藝術有什麼關係？」彭麗媛回答說，自己的父母都是學藝術的，對她影響很大，還有她的恩師，對自己的影響也很深刻。最後彭麗媛還教導同學們，要做一個誠實而正直的人。

## 經停阿拉斯加會晤州長 習：中美地方合作最具活力

香港文匯報訊 綜合新華社、美聯社報道，當地時間7日，國家主席習近平在中美元首會晤後回國途中在阿拉斯加安克雷奇作技術經停，會見阿拉斯加州州長沃克。習近平指出，地方合作是中美關係中最具活力的組成部分之一。

習近平強調，我這次應特朗普總統邀

請前往佛羅里達州海湖莊園舉行中美元首會晤，目的是確定新時期中美關係發展方向，拓展兩國廣泛領域務實合作。我同特朗普總統的會晤十分成功，達成多項共識，取得積極成果。

### 與阿拉斯加合作潛力巨大

習近平指出，地方合作是中美關係中

最具活力的組成部分之一。阿拉斯加州同中國頗有淵源。阿拉斯加州和安克雷奇市是中美關係發展歷程的參與者和見證者。中國同阿拉斯加州產業互補性強，雙方交流合作已經取得長足進展，同時大有潛力可挖。雙方要拓寬合作領域，深化能礦、油氣資源、漁業等合作，加強旅遊合作，開展冬季冰雪運動

交流，促進人民友好。

沃克表示，熱烈歡迎習近平主席到訪阿拉斯加州。中國是阿拉斯加的重要貿易夥伴、最大水產品出口市場。阿拉斯加資源豐富，願密切同中國在農業、漁業、油氣、礦產、旅遊等領域合作，密切同中國人民的交往。

美聯社報道，根據美國人口調查與統計局資料，中國是阿拉斯加州最大出口市場，2016年購買將近價值12億美元的商品。第2大國際市場是日本，近8.2億美元；再其次是韓國的7.3億美元。阿拉斯加州商務部部長赫拉迪克(Chris Hladick)稱習近平來訪對阿拉斯加是「千載難逢的機會」。

綜合新華社報道